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令和４年度 第２回社会教育委員会議 

 

 

○事務局  定刻より少し時間早いですけども、ただいまから令和４年度第２回目の守口市社

会教育委員会議を始めさせていただきます。  

 委員の皆様におかれましては、御多忙中御出席を賜り、誠にありがとうございます。  

 会議を始める前に、本日の欠席委員を報告させていただきます。白江委員、山田委員にお

かれましては欠席の連絡をいただいております。 

 なお、この会議につきましては議事録作成のため録音させていただきます。 

 それでは、本日の議題に入らせていただきます。議事の進行につきましては、深田議長、

よろしくお願いします。  

 

○議長  皆さん、こんにちは。前回体調不良で副議長に進行を代わっていただきましてあり

がとうございます。今日も間近に１０月を迎えるというのに３０度ほどに温度が上がるとい

うことで、皆さん大変暑い中御苦労さまです。  

 早速ですけれども、会議を開催したいと思います。よろしくお願いいたします。  

 それでは、令和４年度第２回目の守口市社会教育委員会議の議題に入りたいと思います。  

 まず、配付資料の確認を事務局よりお願いいたします。 

 

○事務局  それでは資料の御説明をさせていただきます。お手元の資料の御確認をお願いい

たします。本日、机の上に置かせていただいております資料は、本日の議事次第、委員名簿、

座席表、守口市立図書館の運営状況についての現状の評価等について（答申）（案）、守口

市立図書館運営状況についての評価（案）、令和３年度守口市社会教育関係団体補助金交付

状況、寝屋川市立図書館見学実施要項（案）、社協連会合でございます。不足の資料はござ

いませんでしょうか。  

 以上でございます。  

 

○議長 ありがとうございました。  

 続きまして、議題に早速入りたいと思います。議題１の「守口市立図書館の運営状況の評

価等に係る答申について」事務局から説明をお願いします。 

 

○事務局 それでは、御説明させていただきます。  

 本日お配りしている資料の中で、守口市立図書館運営状況についての評価（案）というＡ

３横の資料を御確認ください。  

 こちらにつきましては、事前にもメールで送付させていただいておりましたが、こちらに

つきましては、前回７月に開催しました社会教育委員会議の場で、指定管理者にお越しいた

だき、各委員から御質問等、質疑応答をさせていただきまして、意見を頂戴いたしました。

それをまとめまして、目標の指標に沿って評価、今後に向けての意見として、まとめさせて

いただいたものでございます。  
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 こちらにつきまして、本日の会議の場でも何か御意見等ございましたら頂戴したいと思っ

ております。よろしくお願いいたします。  

 以上でございます。 

 

○議長  ありがとうございます。説明が終わりました。質問・御意見はございませんか。活

発な御意見を頂戴したいと思いますので。  

 ○○委員、お願いします。  

 

○委員  ちょっと教えていただきたいんですけど、利用者を対象にアンケートを採られてま

すけれども、アンケートの調査依頼というか、調査をしてくださってる企業さんの選定とい

うのは、どういうプロセスで決まってるのかを教えていただけますか。  

 

○事務局 調査会社に依頼しているわけではなく、図書館が自ら実施しています。 

 

○委員 大阪ガスさんに依頼されてるんじゃない。 

 

○事務局  共同体で施設利用を大阪ガスさんが担当されておりますので、そちらでやってい

ただいています。 

 

○事務局  指定管理者が行っているアンケートではなく、民間に委託したアンケートに関し

てということですか。 

 

○委員 はい。 

 

○事務局 それについてはこちらでは特に選定理由を聞いておりません。  

 

○委員 ありがとうございます。  

 

○議長 ありがとうございました。何か御意見はありませんでしょうか。  

 ○○委員、お願いします。  

 

○委員  前に、小中学校等の児童生徒さんに、図書館側からいろいろＰＲや発信をしていか

れたらと、図書館へ向くきっかけになるようにという意見をさせていただいたかと思ってる

んですが、２枚目の⑧ぐらいかなとは思ってたんですけど、その辺はいかがでしょうか。ど

こかに含めていただけたのかなと思っているんですけど。 

 

○事務局  ３つ目ポツのところで入ってるのかなと。積極的に連携を図り、図書館が学校へ

出向いての出前授業等の事業についても実施されたいという部分です。もう少し足りない部

分がございましたら何か。 
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○委員  はい、そうですね。いわゆる直接来館しなくても、コンピューターからアプローチ

できるという点をやっていただいていますので、そのＰＲとか、読書通帳とか、行けば発行

してもらえるけれども、学校全員にいきなり配るのがいいかどうかは別にして、図書館との、

子どもたち一人一人が図書館とつながっていけるような、ＰＲ活動というのはどうでしょう

かと前回御意見させていただいたんですけども。  

 

○事務局  読書通帳に関しましては、小学校新１年生に対しては全員に読書通帳をお渡しし

て、毎年、１月か２月の校長会で、学校にはこういう形でできるということを説明させてい

ただき、登録をしてくださいと依頼しました。約１，０００名近くの児童が新１年生と入る

予定だったんですが、９７０名ほどが登録していただいたという形で、今年の実績はありま

す。 

 

○委員 分かりました。  

 

○事務局  あと学校との連携については、コロナで会ったりするのがなかなか難しかったん

ですけども、今後の展開ということで、この１１月に学校、司書教諭、学校司書、図書館司

書で、今までストップしていた部分を前に進めるということで、来年はこういう形で行きま

しょうと、指定校を決めて、図書館司書が行って、本の見せ方とか、そういう部分での交流、

連絡会のようなものをやると報告を受けていますので前進はしています。  

 

○委員  せっかくやっていただいている件の部分はもう少し明記されて、評価していいんじ

ゃないかという考えがあります。ですから、そのあたりがやっていただいてるのにきちんと

出ていないような気がしたということです。  

 

○事務局  ８番、９番のところの意見の一番下です。市民が図書館を身近に感じるために、

近所のコミュニティセンターや学校が情報を得られるようＳＮＳや動画配信等のメディアを

通じて情報発信の工夫をされたいというところで、含ませていただいてる。  

 

○委員 はい、これですね。ここを特に申し上げたかなと思います。分かりました。 

 

○議長 ○○委員、どうぞ。 

 

○委員  時代の流れとともに、TikTokとか、 YouTubeとか、動画の配信とか、そういうのを若

者の世代は素早く見たりとか、視聴したりとか、かなり広まっていると思うんですけども、

やはりそれと同時に活字離れというのが広がってるんじゃないか、そういう傾向がみられる

と言われる中で、私も意見としては、電子図書の活用というのも広くポイントになってくる

のかなと思います。まだ、冊数はそれほどないということですけども、そのおりに意見とし

ては、できる限り登録をしやすいマニュアル、まだ出向いて登録しに行かないと駄目という

ことで、今、マイナンバーカードとかどんどん普及してると思いますので、そのアイデンテ

ィティとか、 IDの部分で言えばそういうのから、そういうものから個人の特定をして、不正
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の登録というのはまたふさわしくないので、そういうことも含めて、システム化をしていた

だいて、全然やっぱり出向いて登録するというのと、今、そういう機器を使ってすぐ自宅で

登録できるというので全然その数は変わってくると思いますので、できる限りそういう部分

での普及というか、広い形で文化とか、その図書の部分も広めていくという意味では、そう

いう機会を設けられるようにシステム化していただけたらなと思います。これはシステムの

ことで非常に難しさもあるのかもしれないんですけども。書かれている答申の部分で言えば、

情報共有、すみません。市民が図書館を身近に感じるために、じゃないですね。どこの部分

になるのかなと思ったんですけども、  

 

○委員 １番の３の最後にもその電子図書。 

 

○委員 これですね。１番の３です。  

 

○事務局  今回は令和３年度の評価になりますので、電子図書館についてはあまり触れては

ないんですけど、今後に向けての意見というところで、令和４年度から開始した守口市が電

子図書館を活用して、図書館を利用しない層の方にも図書サービスを利用しやすい環境を整

えてほしいということで、一文入れさせていただいております。  

 

○委員 ここですね。令和４年度から開始したという、分かりました。 

 今、お願いしたところは具体的なシステムのことになるかと思いますけども、これに網羅

されているということであればそれで結構かと思いますけど、ぜひ進めていただけたらなと

思います。お願いします。 

 

○事務局 ありがとうございます。  

 

○議長 ありがとうございます。ほかに御意見はありませんでしょうか。  

 もうないようですので、よろしいか。  

  

○事務局  ただいま御意見頂戴した部分、特に修正とか、もっとこうしたほうがいいとか、

文言変えたほうがいいというところは特にないということでよろしいでしょうか。大丈夫で

すか。 

 

○議長  ○○委員さんとか、○○委員さんとか、○○委員さんとか、３人がおっしゃったよ

うなことを中に組み入れていくというか、はっきりしたほうがいいかなと思います。  

 

○事務局 かしこまりました。  

 

○議長  書かれている評価案は立派なものでつくっていただいてますので、もし３委員さん

が、これは絶対入れてほしい、みんなに理解が伝わるやろうということであれば、先生方ど

うですか。今の事務局から言われていることに対して、○○委員いかがですか。 
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○委員 先ほどの実績で、３年度でやっていただけたとしたら、その通帳の件でしょうか。 

 

○事務局 通帳は開館前から今年で３年目になります。現在の３年生までは持ってます。  

 

○委員 下からやっていただいてるんですね。 

 

○事務局 はい。 

 

○委員  だからそういうのが、子どもたちの、図書館へのまず入り口なので、そこを評価し

たいなという気があるんです。８番のところ、最後に書いていただいたように、コミュニテ

ィセンターとか学校が情報をということやけど、これは単に受け身で情報を捉えやすくする

という形だけのようにしか、読み取れるかなどうしようかなと思うところで、それよりもも

っと遡求的に、学校を通じて児童に通帳等で登録してもらってるということを、評価しても

いいんじゃないかなと思うんです。 

 

○事務局 実績部分にそのことを追加して、その部分の評価を付け加えさせていただくと。 

 

○委員 そうです。その点については評価するとか。 

 

○事務局 その部分の追記修正ということですね。 

 

○委員  そうです。補強していただいたほうがいいと思うんですけども、あれは受け身で単

にホームページで見てくださいみたいにしか読めないのではいけないので。 

 

○事務局 追記させていただきます。 

 

○事務局  では、ただいま頂戴した御意見を反映させたものを、最終的に議長からの公表で

させていただいて、社会教育委員会議での答申という形で、教育委員会で報告させていただ

くという形で進めさせていただこうと思うのですけれども、よろしいでしょうか。 

 

○議長 よろしくお願いします。  

 

○委員 議長よろしいですか。すみません。 

 私も先ほど発言させていただいたことで言うと、令和４年度から開始した電子図書を活用

し、ということで、その活用に至るまでの、いわゆる登録という、広く利用いただけるよう

なシステムを構築していただける努力をしていただけたらなということで、利用しやすい環

境を整えられたいということで、そこに読み取れば入るのかなと思うんですけど、お伝えし

たいことはそういうことで。  
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○事務局 現状は難しいです。 

 

○委員 そういう意向ということで。  

 

○事務局 はい。 

 

○委員  もし具体にそういうのが、方向性問いかけるならば入れていただいたらいいですけ

ども、今お答えいただけたので結構かと思います。 

 

○議長 ありがとうございました。この議題については、これで了承いただけますか。  

 それでは、議題２の「守口市社会教育関係団体補助金について」、事務局から説明をお願

いします。 

  

○事務局  それでは、社会教育関係団体補助金について、交付状況を御報告させていただき

ます。資料の令和４年度社会教育関係団体補助金交付状況を御覧ください。  

 令和４年度第１回の会議の際に御議論いただきました社会教育関係団体補助金交付につき

まして、令和４年９月３０日現在で、守口市ＰＴＡ協議会、守口市総合美術協会、守口市文

化協会の３団体につきましては、申請額が交付されております。 

 守口市文化財研究会につきましては、１０月１４日に交付予定となっております。 

 事業が終了した団体につきましては、順次報告書を提出していただくよう周知しておりま

す。 

 以上でございます。 

 

○議長  ありがとうございます。今、事務局からの説明が終わりました。各委員さん、意見、

御質問があればおっしゃっていただければ。 

はい、○○委員どうぞ。 

 

○委員 申請の期間というのはいつまでなんですか。 

 

○事務局 申請期間は５月末まででした。  

 

○委員 ５月末までに、この守口市文化財研究会も申請されてるわけですね。  

 

○事務局 はい。 

 

○委員  交付日がここだけ１０月１４日予定になってるんですけど、それは何か理由がある

んですか。 

 

○事務局  今年度から概算払いということで、事業の前にお支払いができるように、前回の

会議の後、交付決定させていただきまして請求書をお渡ししているんですけれども、その提
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出がちょっと遅かったというだけのことです。 

 

○委員 なるほど、ありがとうございます。  

 

○議長 ほかに委員さん御質問、御意見があれば、お願いします。  

この補助金についての御質問等がなければ次にまいりたいと思います。  

 続きまして、議題３、寝屋川市立図書館見学についてとして、事務局より説明をお願いい

たします。 

 事務局よろしくお願いします。  

 

○事務局  それでは、寝屋川市立図書館見学について御説明させていただきます。資料の令

和４年度第３回社会教育委員会議、寝屋川市立図書館見学  実施要項（案）を御覧ください。  

 前回の会議の際にも少しお話をさせていただきましたが、第３回の会議では、北河内地域

の図書館の視察を考えておりまして、今回は寝屋川市立中央図書館を見学させていただくこ

ととなりました。寝屋川市立図書館は、平成３０年の大阪府北部地震の際に休館となり、令

和３年度に、新たにリニューアルオープンした図書館で、ＩＣＴ機器の導入や家具や空間の

使い方など、守口市立図書館に似た部分も多くありますので、今後の評価等についての参考

にしていただけたらと思います。  

 資料にありますとおり、日時は、令和５年１月下旬から２月中旬頃を予定しております。

時間は午後２時から４時の２時間程度を予定しており、館長に施設の説明をしていただき、

休憩を挟んで実際に館内を見学する流れを予定しております。  

 寝屋川市立図書館までの交通手段につきましては、基本的には公共交通機関でお願いした

いと考えております。  

 日程や参加の可否につきましては、時期が近くなりましたら改めて御調整させていただき

たいと思います。 

 以上でございます。  

 

○議長 ありがとうございます。  

 今回、事務局が少し力を入れていただきまして、社会教育委員の施設見学ですか、そうい

うのも参考にするために、交流もかねてという形で寝屋川に視察させていただこうと、事務

局で段取りをしてくれましたので、多数の参加者に出席をしていただき、寝屋川市を見学す

るということで了解を得たいと思いますので、よろしくお願いいたします。  

 御意見、御質問があればおっしゃっていただければ。  

 

○委員 これは現地集合、現地解散という形でよろしい。 

 

○事務局  今のところその予定ですが、もし難しい方がいらっしゃいましたら、また、その

時期が近づいてからそういったところもお伺いできたらと思っております。  

 

○委員 ありがとうございます。  
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○議長 ちょっと余談になりますけども、５、６年前やったかな、枚方へ。 

 

○委員 前は枚方行きましたね。  

 

○議長  枚方の図書館、教育委員会の本庁に行かせていただいて、教育長、教育次長なんか

が御挨拶していただきまして、枚方の場合は公民館自身、図書館が付設されてますので、公

民館に行って図書館機能もあるというところで視察させていただいて、非常に参考になった

なと、あのときは守口で図書館というものが、なかなか達成できなかったということがあっ

て、現在の事務局が図書館機能に対して非常な熱意をもたれてやっていただけるようになり

ましたので、知らんようなところも知っといたほうが、何か利点があるんじゃないかなとい

うこともありますので、できたら大勢の人が参加していただきたいと思います。  

  続きまして、議題４「その他」として、事務局より報告をお願いいたします。  

 

○事務局 本日はございません。  

 

○議長  今日は、確認とかいろんな点で事務局と意見交換ができたということもありまして、

非常に早いんですけれども、これで終わりたいと思います。 

 以上で、本日予定しておりました議題は全て終了いたしました。  

 それでは、これをもちまして令和４年度第２回目の守口市社会教育委員会議を終わらせて

いただきます。委員の皆様におかれましては御多忙の中お集まりいただき、ありがとうござ

いました。次回の開催につきましては、１月か２月頃を予定しておりますので、後日事務局

で調整の上、改めて御案内させていただきます。  

 本日はどうもありがとうございました。  

 


